Пихтовникова Лариса Викторовна, учитель начальных классов

Урок – конференция
Тема: «С чего начинается Родина»

Цель: сформировать  у  учащихся  представление  об  истории  как  интереснейшем  процессе  познания  себя  и  своих  предков,  об  истории  своей  малой  родины   как  частицы  всеобщей  истории.  Способствовать  воспитанию  патриотических  чувств  и  понимания  необходимости  бережно  относиться  к  памятникам  истории и культуры. 

Оборудование: аншлаги с названиями своих деревень, выставка рисунков: Моя малая Родина», презентации
Задание для самостоятельной подготовки: подбор материала по теме урока, создание презентаций, нарисовать рисунки по теме урока, сочинить стихи. (детям помогают в сборе материалов и оформлении родители).
1. Организационный момент
Дети рассказывают свои собственные стихи.

Ленск – любимое село.

С целым миром спорить я готова,


Что лучше всех село мое родное!

С рощами, березками, лесами,

С золотыми от цветов лугами,

Где мне посчастливилось родиться


И природой этой насладиться.
                                               Накарякова Марина
Моя малая Родина.


Где я живу, там так красиво:

Река Ирень течет игриво,


В ней очень чистая вода,


И раба водится всегда

Здесь я живу, здесь учусь,

С утра пораньше в школу мчусь:


Хочу я знанья получать,


Понять, как дальше лучше жить


И как работой дорожить!


И как потом создать семью!


Вот так я Родину люблю!
                                                Меденников Иван
Змеёвочка моя.


Малая родина у каждого своя


Но лучше всех, наверное, Змеёвочка моя.

С юга узкой лентой тянется река,


И в Долгое озеро спешит она всегда.


А с запада, куда не глянь: леса, холмы, поля


А на полях посеяны, густущие хлеба.

С востока солнце ясное над скалами встаёт


И чистая весёлая Ирень в Кунгур течёт.
                                                 Грибова Анастасия
2.Сообщение темы и цели урока
Стихотворения Марины, Вани, Насти станут эпиграфом нашей встречи.

- Какова основная мысль этих стихов?

  
 Сегодня мы поговорим о нашей малой Родине.

3.Работа по теме конференции.
    1) Вводная беседа.

- Что такое Родина? Показ слайда 1.

- С чего она начинается? Показ слайда 2.


Никто не возьмется перечислить всего, что стоит за этим большим и ёмким словом – Родина.

Родина! Это слово с детства знает каждый.

Родина – то место, где ты родился, где ты живёшь со своими родителями и друзьями.

-Как называются те места, где вы родились и живёте?

( село Ленск, деревня Змеёвка, деревня Веслянка)


Показ слайда 3,4,5.


2) Практическая работа. Выступления детей по группам.


Дети делятся на группы юных  краеведов, фотокорреспондентов,  «научных руководителей» и офор​мителей. 

Слово предоставляется группе «научных руководителей».
«Научные руководители» нам расска​жут о том, что интересного  они  узнали  о  возникновении  своей деревни Змеёвка.  Прочитают сочинения о своей Родине.

  Приложение 1  (НОУ и презентации  «Моя малая Родина» - Грибовой Насти, сочинения детей о деревне Змеёвка).

Краеведы села Ленска  предлагают нам «Устный журнал» о возникновении села Ленск и сообщение о ветеране войны Терентьеве Владимире Ивановиче. А фотокорреспонденты приглашают нас на виртуальную экскурсию по современному селу Ленск .
 Пройди по улицам села,

 Если судьба вдруг с ним свела

 На месяц, день или на час…

 Обрадует  прогулка Вас. 

Приложение 2   (Устный журнал  «Из истории села Ленск», сообщение о Терентьеве Владимире Ивановиче, «Презентация «Виртуальную экскурсию по селу Ленск») 

Юным корреспондентам  была поручена  «командировка»  в  семью Грибовых деревни Змеёвка и Куликовой Людмилы Александровны  село Ленск. Сейчас эта группа расскажет нам о лучших людях нашей малой Родины.
Приложение  3. 

(Использование  презентации  «Семья Грибовых» - автор презентации Жилкин Пётр ученик 4 класса, приёмный сын семьи Грибовых,  и рассказа написанного  Пихтовниковой Дарьей «Живёт на свете женщина…»)
Чтение детьми стихов Куликовой Людмилы Александровны .

Банька деревенская с веничком берёзовым,


Снеговой водицею, мылом нежно – розовым.


Бабушка – волшебница моет – умывает,


Со словами добрыми внучку обливает.


Страшно и таинственно в каждом уголочке.


Светит лампа старая тусклым огонечком.


Зимний день короткий, темнотой пугает,


Снег с утра валится, вьюга завывает.


В огороде вешки доведут до дома.


Во дворе от ветра прошуршит солома.


Вот в платок закутана, с мамою по тропке


Я шагаю в валенка, как по узкой кромке.


Злится непогода, вьюга снеговая,


Только рядом мама, бабушка родная.


Маленький, уютный дом меня встречает


И теплом, заботой, лаской окружает.

Людмила Александровна воспевает красоту деревенского человека, его быта, сельскую природу, земные радости.


Утонула деревня в снегах,


А метели метут и метут.


В огородах, проулках, в садах


За сугробом сугробы растут


День декабрьский с куриный шажок,


В пять часов начинает темнеть.


Зимним вечером так хорошо


Рядом с бабкой на печке сидеть.


Слушать жуткую сказку ее


Про медведя с скрипучей ногой…


А метель все поёт и поёт,-

          И уснуть не дает этот вой.


Чем – то словно по окнам скребет.


В деревянные стены стучит


Нить волшебную снежную вьёт


По сугробам позёмкой шуршит.


Но меня её злость не страшит,


Не пугает пронзительный вой!


Дом от вьюги любой защитит


И надёжно прикроет собой.
Офор​мители создают выставочный стенд. 
(Лучшие стихи, рисунки, сочинения, фотографии – отбирают сами дети.)
4. Итог. Рефлексия

В большой стране у каждого человека есть свой маленький уголок – деревня или село, улица, дом, где он родился.

Это маленькая родина, а из множества таких маленьких уголков и состоит наша общая, великая Родина.
                                                                                            Ю. Яковлев.


- Какие чувства вы испытали на сегодняшнем занятии?

Шопенгауэр говорил: «Самый распространенный вид гордости – это национальная гордость»

Каждый человек, живущий на планете, испытывает чувство гордости за свою Родину, свой народ и страну, свою землю и ее историю.


И нам сегодня стоит помнить о прошлом, знать настоящее, чтобы построить светлое будущее.

